

馨香一束 杨红雷

# 祖国伟大劳动光荣

## ——国庆观礼感受

今年适逢新中国60华诞,在这普天同庆的时刻,作为中铝郑州企业的一员,作为河南省8名劳动模范代表之一,应中华全国总工会的邀请,我亲临北京天安门,参加国庆观礼。回来已经半个多月,但参加观礼的场面仍历历在目。每当想起此情此景,我都会心潮澎湃,激动不已。现将我赴京参加国庆观礼的情况向关心我的各位领导和工友们作一汇报,让我们共同见证祖国的伟大,分享劳动的光荣,回味庆典的感动。

各级领导对我此次进京参加国庆观礼活动非常重视。9月27日,中铝郑州企业两公司领导在公司贵宾室为我送行。28日下午,公司工会领导、建设公司党工委书记和近百名工友再次为我召开了隆重的欢送会,各级领导勉励我把中铝郑州企业全体职工(员工)对伟大祖国的深情祝福带到首都北京,更希望我发挥劳模带头作用,以崭新的精神风貌和奋发有为的工作状态为企业发展建功立业。

下午5点钟,在河南省总工会大楼,省委副书记陈全国,省总工会主席刘新民,副主席冯嘉露、赵兰英等领导接见各位劳模,与劳模一一握手表示祝贺并合影留念。此后又召开了欢送会,陈全国、刘新民在欢送会上作了重要讲话。晚上,省总工会领导亲自把我送到火车站。在K180火车上,我们再次受到了乘火车的同志们热情接待。

9月29日清晨,我们抵达北京西客站,全总领导迎接参加观礼的劳模走进中国职工之家。11点30分全总工会主席李兆国,中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、全国总工会主席王兆国,全国总工会副主席蒋春兰等领导出席了宴会。王兆国主席发表了重要讲话,表达了对全体劳模亲切的问候,对劳模提出了殷切期望,并共同祝福祖国母亲生日快乐。

10月1日,万众瞩目的国庆大典终于来临。早上6点50分,全体劳模在中铝职工之家统一乘车前往天安门。我被安排在北京天安门城楼东观礼台,具体位置在天安门城楼东观礼台,长安街路北侧的第一临时观礼台12排5号。此时天安门前和长安街上已是花的世界,人的海洋,伸腿眺望蓝天,各个方阵早已准备好了,排成一条长龙,一眼看不到头,那个场面太壮观,太振奋人心了。我的座位附

近,坐着许多文艺界的代表,有唐国强、姜昆等许多平时只能在电视上看到的大明星。

10点整,激动人心的时刻到了,国家领导人走上天安门城楼。当宣布升旗仪式、升国旗、奏国歌时,全场的人都欢呼起来,大家同时唱着国歌。接着开始阅兵,那一个个方阵从我们身边走过,令我们赞叹不已,真是大整齐了,不愧是威武之师、文明之师。特别是高举毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛等领导人画像的方阵,充分说明我们国家风雨同舟走过60年所取得的辉煌成就,是在毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的指引下取得的。60年前,中华人民共和国在这庄严的场合宣告成立,从此中国人民站起来了。在中国共产党的领导下,亿万人民艰苦创业,努力探索具有中国特色社会主义的发展道路,在改革开放和现代化建设的历程中,创造了一个又一个奇迹,实现着强国富民、民族复兴的百年梦想。当今中国,到处生机勃勃,各项事业蒸蒸日上,人民过着平稳和谐的生活。还有各军兵种方阵,武器装备方队等等,让人目不暇接,显示了强大的国防实力。只有国家富强,国防才能强大。只有国家强大,才能保卫我们美好的家园。工人,工业方队展示了新中国工业发展的新成就,这些奇迹,就是我们奋战在各行业各企业的中国工人创造的!透过盛大的阅兵仪式,我们看到了祖国的强大和繁荣昌盛,也感受到作为一名产业工人肩上的重任。

下午4点50分,我们参加了国庆联欢晚会,天安门广场上山人海,成为欢乐的海洋。在国旗杆四周,4028棵象征生命和成长的多彩发光树组成了巨画。每棵树均有一名表演者操控,根据晚会的各个主题表演出各式各样的图案。整体的配合协调有素,在场的观众无不叫绝。同时天安门广场上空呈现出烟花构成的图形,有60数字造型,和平鸽,神州腾飞图案。还有两栖烟花造型,绘出了锦绣山河,美好家园,雪域天路,人民万岁。晚会一直持续到晚上10点30分才结束,但是大家还是久久不愿离去,沉浸在盛典欢乐之中。

10月2日,我们恋恋不舍地踏上归程。全总领导把我送到北京西客站,坐上D123动车组返回。时至今日,国庆大典的壮观景象一直在我的脑海里出现,宛如就在昨天。

这次进京观礼,中铝郑州企业及省、市、县各级领导高度重视,为我们召开座谈会,在北京又受到中央领导、全总领导的亲切接见和优厚待遇,作为一名普普通通工人,我感到光荣,备受鼓舞。我想,这不仅是我个人的光荣,更是中铝郑州企业的光荣,是全体产业工人和劳模的光荣,祖国伟大,人民光荣;劳动伟大,劳模光荣。作为中铝郑州企业的一员,在铝城这块热土上,在平凡的工作岗位上,我做了自己应该做的事情,取得了一些成绩,组织上给了我这么多的荣誉,这么厚重的关爱,感动之余,我清醒地认识到,成绩只能说明过去,停步就意味着落后,自己不能吃老本,要再立新功。在今后的

工作中,我会更加严格要求自己,不断地学习新知识、新技术、新工艺,创造新业绩,戒骄戒躁,谦虚谨慎,和工友们一道,扎实工作,开拓进取,为企业的发展,为祖国的繁荣,作出更多更大的贡献。

中铝郑州企业人力资源部 王健生

心灵絮语 安雪峰

# 馨香菊韵

走在山边小路上,身边绿草相伴,周围清香环绕。放眼望去,山间稀疏的树枝上片片红叶在山风中摇曳。

哦,又到了菊花盛开时。

许是出生在重阳的缘故,我对菊花有着特别的偏爱。我爱菊花的芳香,圣洁的花朵,清谈的风韵,执著的特性。秋色浓浓,浮现出我诗一般如花的思绪。

少年时,喜爱养花的我每逢清明过后,总要在花盆里种上许多品种的花草,看着它们一天天长大、含苞。到了花团锦簇、满院飘香时,就把朋友请进家中一起欣赏美丽的花朵,共享四溢的芳香。到了天高气爽,北雁南飞时,曾经风华正茂的芳草在瑟瑟秋风中叶落枝枯。望着满院萧瑟,我曾伤感过,留下无奈的感叹。朋友提醒我,“如果家里种上一些秋菊,深秋季节依然满院花香。”我听从朋友的建议,在来年春天栽花草时增加了菊花品种。记得当年,我种下的指甲草、海棠、美人蕉等花卉相继开出娇嫩、艳丽、锦簇似的花朵时,秋菊却孤独地在它们的旁边默默地发根、壮枝,向枝头输送养分。为此,我曾冷落它的存在,感觉它占用了许多花盆,让我无法栽种更多品种的花草,故此把养菊的重点放在绽放风采的菊花上。

阳光飞逝,夏去秋来。重阳节时,当我请走了美丽风光过的残枝枯叶后,秋菊抖擞风尘,挺起绿枝,托起了它美丽的花朵,在秋风中习习飘香。

盛开的菊花,一团团,一簇簇,白的似雪,黄的如红,红的像霞,在阳光下让人眼目一新。身临其间,爽心悦目,香醉浮动。从此,我喜欢上了菊花,对它萌生了强烈的爱意。在每年栽种花草时,不但用大量花盆栽种它,而且在院子的空闲处也要栽种一些。

后来,因家事繁忙,无暇顾及,但在每年菊花盛开时,我总是到花卉市场买回几盆菊花摆放在客厅一角,欣赏美丽的菊花,享受它散发出的幽幽香气。冬季,每当夜幕降临闲时无聊时,我经常泡上一杯菊花茶,俯首看花瓣在杯中舒展,浮沉,凝视着袅袅馨香从杯中升起,感受着菊花的清纯。

去年的深秋,阳光正好,微风凉爽,喜欢观菊的我携伴来到南山欣赏秋光。当我站上山顶看到一片片盛开的菊花把苍翠的山点缀得满目生机时,不假风雅的我竟激动地脱口而出:“采菊东篱下,悠然见南山。”心情稍稍平静后,我们走近菊花,一朵朵摘下放进袋子里,带回家观赏。晚上睡梦中,头枕菊花入睡,走进清香菊韵。

花一世界,一簇一春愁。温馨的回忆如同昨天,菊花的艳丽依然绽放。菊,朴实、执著。面对诱惑坦然,冷面而耐气,坚忍守本,持之以恒自己的花。此刻的我,有着一丝感动,人生历程如四季,每个季节都有其特性,当一个人有了自己追求的目标,无论将来会遇到任何风险,只要有顽强的毅力,有不达目的不罢休的精神,相信一定会在成功的舞台上展示理想之花。

菊花,秋季的骄傲,你凝聚着日月的精华。

# 宏达杯文学作品征文

## 铝城诗苑 王健生

九月九,又重阳。  
登高眺,望远方。  
黄花绽放多芬芳,茱萸飘香。

赏菊那刻,想起儿孙满堂。  
齐孝敬,心舒畅,寿命长又长。

# 重 阳 节

## 文化高速路

▲10月27日,水厂厂供水车间组织员工学习了《郑州市生育保险发放管理暂行规定》。(张慧芳)

▲近日,热力厂检修车间利用黑板报等形式开展了企业文化宣传活动。(云峰)

▲近日,水厂厂排水车间进行了廉政文化宣传。(李相宇)



金秋飒飒,硕果飘香,河南石榴基地特色石榴园是黄河岸边独特的风景。10月中旬,在郑州市高村乡官沟村,我们参观了石榴园,感受到了党的富民政策给农村带来的可喜变化。图①:从部队转业的全金喜扬部队优良传统,勤劳务获,成为远近闻名的“石榴大王”。图②:硕果累累。 郑广军 摄影报道



金秋飒飒,硕果飘香,河南石榴基地特色石榴园是黄河岸边独特的风景。10月中旬,在郑州市高村乡官沟村,我们参观了石榴园,感受到了党的富民政策给农村带来的可喜变化。图①:从部队转业的全金喜扬部队优良传统,勤劳务获,成为远近闻名的“石榴大王”。图②:硕果累累。 郑广军 摄影报道

# 住房公积金政策解释

住房公积金是单位及其在职职工缴存的长期住房储金,属于职工专项住房储金,职工个人和单位缴存的部分均归职工个人所有。按照国家规定,住房公积金本息免征利息税和个人所得税,不需购房的职工离退休时,住房公积金将一次性退还其本人,作为养老金。

职工有下列情形之一的,可提取个人的住房公积金:

- 1.购买商品房;提供购房合同、购房发票(有效期2年)。
- 2.购买二手房;提供《房屋所有权证》、契税证(有效期2年)。
- 3.购买拆迁安置房;提供拆迁通知、协议、结算清单,收据(有效期2年)。
- 4.购买单位集资或购房;提供集资建房或出售公有住房批复、购房单位人员名单(有效期2年)。

- 5.建造、翻建自住住房;提供宅基地使用证、村委会和单位开具的建房或翻建自住住房的证明及两年内建造、翻建住房支付费用的凭证。
- 6.偿还公积金贷款,提供身份证。
- 7.偿还商业贷款;提供借款合同、购房合同、银行出具归还贷款的存折明细。
- 8.退休;提供退休证。
- 9.重新就业满5年;提供失业证、下岗证或再就业优惠证。
- 10.出境定居;户口注销证明或境外居住证明和单位终止劳动关系证明。
- 11.本人、配偶及其父母、子女尿毒症、恶性肿瘤、再生障碍性贫血、慢性重型肝炎、心脏病瓣膜置换手术、冠性心脏病旁路手术、颅内肿瘤开颅摘除手术、重大器官移植手术、主动断肢手术9种重大疾病的;提供上街区(市)以上医院盖章确认的病历证明;提取申请人与患者之间的关系证明;住院证明及费用凭证。

12.职工死亡;由合法继承人提供职工死亡证明;与死亡职工的关系证明。

符合以上条件的,请广大职工按正确途径办理支取手续,即直接向所在单位支取单,凭本人身份证到上街公积金中心办理提取手续。提取公积金的同时,符合贷款条件的,还可以申请住房公积金贷款,即国家政策性福利性贷款,利率比银行低2个百分点。住房公积金贷款的最高额为所购房价的80%,贷款期限最长为30年。

国家建立住房公积金制度的根本目的,是充分发挥住房公积金低存低贷的政策优势。郑州住房公积金管理中心上街分中心,是郑州市人民政府在上街设立的以不赢利为目的的住房公积金管理机构,负责上街区住房公积金的归集、支取、贷款及管理等工作。如今,住房公积金已与养老统筹、医疗保险

一起成为我国社会保障体系的三项重要制度,并成为政府解决群众住房问题的着力点。

住房公积金贷款实实在在在地体会到个人购房、买房还贷、养老等带来的好处,职工在购房时可享受到住房公积金的实惠,即国家政策性低息住房贷款,银行贷款利率低2个百分点。

以贷款10万元为例:  
贷款5年,公积金贷款年利率为3.33%,商业贷款年利率为5.76%,公积金贷款比商业贷款少付利息6634元;贷款10年,公积金贷款年利率为3.87%,商业贷款年利率为5.94%,公积金贷款比商业贷款少付利息12109元;贷款20年,公积金贷款比商业贷款少付利息27317元;贷款30年,公积金贷款比商业贷款少付利息45269元。

住房公积金可同时使用两种用途:1.购房支取;2.购房时贷款。这两种用途同时使用将更加方便。

职工使用住房公积金贷款买房后,提取本人账户内的住房公积金更加方便,只需提供身份证,到单位开具支取单,即可提取住房公积金,且随时都能提取还贷,直至贷款还清。

# 关于河南省省直职工基本医疗保险门诊慢性病鉴定申报的说明

最近,根据《河南省省直职工基本医疗保险门诊慢性病管理暂行办法》的精神,中铝郑州企业组织开展了参保人员门诊慢性病鉴定的申报工作。由此以来,很多职工(员工)和退休人员纷纷到总医院提出申请,有些同志还化费不少钱进行了各种检查。应该说河南省医疗保险的门诊慢性病政策,的确是参保人员中患有慢性病的福音,但是对慢性的鉴定,省医保中心是有严格的制度规定和鉴定程序的,绝不是我们准备什么样材料一次体检就可以鉴定的,也很难经可定。为使参保人员能够冷静、客观地参与申报工作,现就申报事项作以下说明。

首先,参与申报的参保人员,要认真研读《河南省省直职工基本医疗保险门诊慢性病管理暂行办法》。此办法在2009年8月21日《中国铝业报》第四版已全文刊登,郑州市社会保险服务大厅也有张贴;从网上也可以搜索查看到。对办法附件所列的门诊慢性病病种及条件有不清楚的,可到慢性病定点医院找医生咨询,在上街地区鉴定的,可到总医院咨询。

其次,提醒大家申报时注意的事项。参保人员患慢性病符合《河南省省直职工基本医疗保险门诊慢性病管理暂行办法》附件所列病种的,经二级甲等以上定点医院确认后,在该定点医院领取《河南省省直参

保人员统筹基金支付门诊慢性病费用申请表》,经定点医院机构和本人所在单位签署意见,并附3个月内有关原始病历病情证明材料,由用人单位报送省社会保险中心审核。没有相应的病情证明材料检查依据不予受理的。

具体到我们郑州企业,请大家认真阅读已印发的《中铝郑州地区企业参保人员门诊慢性病鉴定申报通知》,并按此通知要求进行申报。

第三,需要介绍一下省医保中心对慢性病申报受理后的基本鉴定程序。省医保中心对慢性病鉴定实行“三关”,也就是要经过初审、复审和终审三关。

初审:参保人员从专家库中抽取由用人单位提出申请的人员提交的材料逐一予以专项审查,符合慢性病条件的参保人员。

复审:由省医保中心组织实施,对通过初审的人员,安排到指定的慢性病定点医院进行相应的检查鉴定(鉴定费自理)。

终审:省医保中心再次抽取由用人单位提出申请的人员,对同时符合规定全部条件的,方可认定为门诊慢性病。如糖尿病有并发症、高血压病有器官损害表现、急性脑血管病后遗症,要有一个肢体运动功能障碍或者有语言功能障碍等等。

通过终审的慢性病患者,省医保中心可在本人《河南省省直职工医疗保险手册》上注明患慢性疾病,加盖印章。参保人员可选择1家定点医院机构进行经批准的慢性病诊疗,所发生的门诊医疗费用,在规定的期限内主要由统筹基金支付。

最后,给郑州企业参保人员尤其是准备申请慢性病鉴定的同志们提点建议。希望参保人员要求慢性病鉴定时,一定要对相关政策有一个了解和清楚的认识,要将自己的病情与规定的全部条件仔细对照,并及时到定点医院和医保管理人员的意见作出是否申报的决定。门诊鉴定不到条件的建议不要盲目申报,否则申报检查自己付费,组织鉴定时自己付费,最后还是鉴定不上,以免给自己造成不必要的损失和烦恼。另外,省医保中心每年3月和10月都要组织两次申报鉴定,患有恶性肿瘤、挂床病、异体器官移植、慢性肾功能不全的参保人员,可随报随审,随时鉴定,不受时间限制。所以,希望参保的(大职工)工和退休人员,冷静、慎重地对门诊慢性病鉴定申报。

中铝郑州企业社会保险部  
2009年9月17日

# 关于河南省定点医院、药店医药保险

日前,上街地区暂时只有长城铝业总医院一家是河南省医保定点医院,并且尚无定点药店,对此不少同志提出疑问,好像是医保前后没有区别,那都是在职工医院就医购药。为解除大家的疑虑,现作以下简要说明,请大家互告知。

取得省医保定点医院和药店,是要具备一定资质条件并履行相关审批程序的。在这一点资质条件方面,省医保中心专家在讲座中已作解答,请大家收看长城电视台每晚播出的省医保讲座录像。

在申报程序方面,首先必须由单位提出申请,然后经定点医院审查确定,再进行信息网络和医保管理申报建档,并组织医保培训与指导等等。

也就是说在上街地区的医院、药店,必须根据自己的病情向定点医院、自己主动地向省医保中心申请,并在批准后方可提取资金去投入信息网络和管理平台建设,才能取得省医保定点医院和药店的资质。

中铝郑州企业在申请加入省医保的同时,长城铝业总医院就申报受理并取得了省定点医院地址、投资40余万元开通了信息网络并搭建了医保管理信息平台,配备了(职工)工和退休人员参保后,在上街地区方便就医购药。可以说是总医院在努力工作和保证大家的医疗保障权益。

目前,长城铝业总医院已取得省医保定点医院、省医保慢性病定点医院和退休人员省医保定点医院三项资质。随着地区企业医疗保险改革的实施,总医院将抓住机遇,改革创新,为大家提供更好的医疗保障服务。

中铝郑州企业社会保险部  
2009年9月11日